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De urgentieverklaring worDt Door De regering gevraagD 
overeenkomstig artikel 51 van het reglement.

le gouvernement DemanDe l’urgence conformément à 
l’article 51 Du règlement.

houdende wijziging van de wetten 
betreffende de preventie van beroepsziekten 

en de vergoeding van de schade  
die uit die ziekten voortvloeit,  
gecoördineerd op 3 juni 1970

modifiant les lois 
relatives à la prévention des maladies 

professionnelles et à la réparation  
des dommages résultant de celles-ci, 

coordonnées le 3 juin 1970
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RÉSUMÉ

Le projet de loi vise à habiliter le Roi, dans des 
circonstances exceptionnelles, à écarter l’application 
de certaines dispositions qui limitent les possibilités et 
périodes d’indemnisation de divers dommages pré-
vus par les lois relatives à la prévention des maladies 
professionnelles et à la réparation des dommages 
résultant de celles-ci, coordonnées le 3 juin 1970.

SAMENVATTING

Het wetsontwerp beoogt de Koning, te machtigen 
om, in uitzonderlijke omstandigheden, af te wijken 
van de toepassing van sommige bepalingen die de 
mogelijkheden en de vergoedingsperioden van di-
verse schadegevallen beperken zoals bepaald in de 
wetten betreffende de preventie van beroepsziekten 
en de vergoeding van de schade die uit die ziekten 
voortvloeit, gecoördineerd op 3 juni 1970.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

De gezondheidscrisis veroorzaakt door COVID-19 
heeft, zoals voor alle andere sectoren van de soci-
ale zekerheid, eveneens vragen opgeworpen voor de 
beroepsziekteregeling.

COVID-19 is een nieuwe ziekte waarover de medische 
en epidemiologische kennis geleidelijk aan evolueert 
naar gelang het verloop van de pandemie. Hierdoor 
nam het opmaken van een regeling om deze ziekte te 
erkennen als beroepsziekte enige tijd in beslag. Door 
de noodzaak om sommige werknemers te vergoeden 
voor wie de uitoefening van hun beroepsactiviteit een 
verhoogd besmettingsrisico inhield, dienden specifieke 
regelgevingen aangenomen te worden. De huidige 
gezondheidscrisis die het land doormaakt, toont even-
eens de noodzaak aan om over een zekere flexibiliteit 
inzake de vergoeding van slachtoffers van COVID-19 
te beschikken.

Concreet, kunnen de werknemers uit de gezond-
heidszorg die een aanzienlijk verhoogd risico lopen 
op besmetting met het virus sedert het begin van de 
pandemie onder de bestaande beroepsziektecode 
“1 404.03” worden erkend.

Daarna werd, in het kader van de bij de wet van 
27 maart 2020 toegekende bijzondere machten, door 
het koninklijk besluit nr. 39 van 26 juni 2020 een tijdelijke 
uitzonderingsregeling ingesteld om de erkenning van 
COVID-19 als beroepsziekte mogelijk te maken voor 
werknemers in bedrijven van de cruciale sectoren en 
de essentiële diensten die genoodzaakt waren om hun 
beroepsactiviteiten voort te zetten zonder te kunnen 
telewerken en zonder zich te kunnen houden aan de 
regels van social distancing.

Op heden kan er bij een uitbraak van besmettin-
gen in een bepaalde arbeidsruimte, gedurende een 
welomschreven periode, echter wel sprake van zijn 
van blootstelling aan SARS-CoV-2 die inherent is aan 
de uitoefening van de beroepsactiviteit en waarbij de 
blootstellingsgraad aanzienlijk hoger is dan deze van 
de algemene bevolking.

Hierdoor dient een nieuwe beroepsziektecode 1 404.05 
te worden toegevoegd aan het koninklijk besluit van 
28 maart 1969 houdende vaststelling van de lijst van 

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

La crise sanitaire provoquée par le COVID-19 a suscité 
des questions dans le régime des maladies profes-
sionnelles, comme dans tous les autres secteurs de la 
sécurité sociale.

Le COVID-19 est une nouvelle maladie et les connais-
sances médicales et épidémiologiques y relatives évoluent 
au fur et à mesure de la progression de la pandémie. 
De ce fait, l’élaboration d’une réglementation visant à 
reconnaître cette maladie comme maladie profession-
nelle a pris du temps. Le besoin d’indemniser certains 
travailleurs pour lesquels l’exercice de leur activité pro-
fessionnelle entrainait un risque accru de contamination 
a rendu nécessaire l’adoption d’une réglementation 
spécifique. La crise sanitaire actuelle que traverse le 
pays démontre par ailleurs la nécessité de faire preuve 
d’une certaine flexibilité dans l’indemnisation des vic-
times du COVID-19.

Concrètement, dès le début de la pandémie, les 
travailleurs salariés du secteur des soins de santé qui 
courent un risque nettement accru d’être infectés par 
le virus ont pu être reconnus sous le code de maladie 
professionnelle existant “1 404.03”.

Par la suite, dans le cadre des pouvoirs spéciaux 
accordés par la loi du 27 mars 2020, l’arrêté royal n° 39 
du 26 juin 2020 a mis en place un régime d’exception 
et temporaire visant à permettre la reconnaissance 
comme maladie professionnelle du COVID-19 pour 
les travailleurs des entreprises des secteurs cruciaux 
et des services essentiels qui ont dû poursuivre leurs 
activités professionnelles sans pouvoir avoir recours 
au télétravail et sans pouvoir respecter les règles de 
distanciation sociale.

Aujourd’hui, une flambée de contaminations dans 
un certain espace de travail, pendant une période bien 
définie, peut être un indice qu’il y a eu une exposition au 
SARS-CoV-2 qui est inhérente à l’exercice de l’activité 
professionnelle et dont le degré d’exposition est significa-
tivement plus élevé que celui de la population générale.

Ce constat nécessite donc l’insertion d’un nouveau 
code 1 404.05 dans l’arrêté royal du 28 mars 1969 dres-
sant la liste des maladies professionnelles donnant lieu 
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beroepsziekten die aanleiding geven tot schadeloos-
stelling en tot vaststelling van de criteria waaraan de 
blootstelling aan het beroepsrisico voor sommige van 
deze ziekten moet voldoen.

Deze nieuwe code zal de erkenning van COVID-19 als 
beroepsziekte voor personen die niet onder het toepas-
singsgebied van de huidige code 1 404.03 vallen en die 
betrokken zijn bij een uitbraak van besmettingen in de 
professionele sfeer mogelijk maken.

Bij de opmaak van deze nieuwe regelgeving werd 
echter eveneens rekening gehouden met de huidige 
regeling inzake beroepsziekten en haar bijzonderheden. 
Hoewel de wettelijke grondslag voor de invoeging van 
een nieuwe code bestaat (artikel 30, eerste lid, van 
de gecoördineerde wetten van 3 juni 1970), beperken 
sommige van de huidige wettelijke bepalingen namelijk 
de vergoedingsmogelijkheden van de beroepsziekten 
in de tijd.

Gelet op de evolutie van de ziekte COVID-19 is de 
erkenning als beroepsziekte met terugwerkende kracht 
noodzakelijk om bepaalde besmettingen met deze ziekte, 
voorafgaand aan de inwerkingtreding van deze wet, te 
kunnen vergoeden. Zonder deze terugwerkende kracht 
zou de doeltreffendheid van de vergoedingsregeling, 
die men wil mogelijk maken door het invoeren van een 
nieuwe code 1 404.05 voor slachtoffers van COVID-19, 
ernstig zijn aangetast.

Op het moment van de inwerkingtreding van deze 
nieuwe beroepsziektecode (met terugwerkende kracht 
tot 18 maart 2020) was de vaccinatiecampagne ter 
verlaging van het besmettingsniveau, die nog steeds 
loopt, nog niet van start gegaan. Het is dan ook duidelijk 
dat de meeste gevallen van besmetting zich hebben 
voorgedaan vóór de goedkeuring van de reglementering 
waarbij deze nieuwe code 1 404.05 werd ingevoerd.

Deze terugwerkende kracht zal worden gerealiseerd 
via een machtiging verleend aan de Koning waarbij 
deze, in uitzonderlijke gevallen, kan afwijken van de 
regels die de schadeloosstelling van beroepsziekten in 
de tijd beperken. Hierdoor wordt er tegemoet gekomen 
aan de maatschappelijke noden en rekening gehouden 
met de evolutie van de gezondheidscrisis veroorzaakt 
door COVID-19.

Dit wetsontwerp beoogt dus de Koning in uitzonderlijke 
gevallen te machtigen om de schadeloosstelling mogelijk 
te maken met terugwerkende kracht ten opzichte van 
de datum voorzien in de huidige reglementering. Het 
uitzonderlijk karakter moet worden verantwoord in een 
verslag aan de Koning dat voorafgaat aan het koninklijk 
besluit tot uitvoering van deze machtigingen.

à réparation et fixant les critères auxquels doit répondre 
l’exposition au risque professionnel pour certaines 
d’entre elles permettant l’indemnisation dans le cadre 
du régime des maladies professionnelles.

Ce nouveau code permettra la reconnaissance comme 
maladie professionnelle du COVID-19 pour les personnes 
ne relevant pas du champ d’application de l’actuel code 
1 404.03 et impliquées dans une flambée de contami-
nations dans la sphère professionnelle.

Cependant, lors de l’élaboration de cette nouvelle 
réglementation, il a également été tenu compte de la 
réglementation actuelle en matière de maladies pro-
fessionnelles et de ses spécificités. Bien que la base 
légale pour créer un nouveau code existe (l’article 30, 
alinéa 1er des lois coordonnées le 3 juin 1970), certaines 
dispositions légales actuelles limitent notamment les 
possibilités d’indemnisation des maladies profession-
nelles dans le temps.

Compte tenu de l’évolution de la maladie COVID-19 
et de la nécessité de disposer de possibilités d’indemni-
sation, la reconnaissance, avec effet rétroactif, comme 
maladie professionnelle est nécessaire pour certaines 
contaminations survenues avant l’entrée en vigueur de 
cette loi. Sans cette rétroactivité, l’efficacité du régime 
d’indemnisation des victimes du COVID-19 que l’on 
veut mettre en place par l’insertion d’un nouveau code 
1 404.05 serait sérieusement compromise.

Au moment de l’entrée en vigueur de ce nouveau code 
(avec effet rétroactif au 18 mars 2020), la campagne de 
vaccination qui vise à diminuer le degré de contamination 
et qui est toujours en cours, n’avait pas encore débuté. 
Il est donc clair que la plupart des cas de contamination 
ont eu lieu avant l’adoption de la réglementation intro-
duisant ce nouveau code 1 404.05.

Cette rétroactivité sera mise en place au moyen d’une 
délégation accordée au Roi par laquelle il pourra, dans 
des cas exceptionnels, déroger aux règles qui limitent 
dans le temps la réparation des dommages résultant 
des maladies professionnelles. De cette manière, les 
besoins sociaux seront satisfaits et il sera tenu compte 
de l’évolution de la crise sanitaire provoquée par le 
COVID-19.

Le présent projet de loi vise donc à habiliter le Roi, 
dans des cas exceptionnels, à permettre l’indemnisa-
tion de dommages antérieurs à la date à laquelle leur 
indemnisation est prévue par la réglementation actuelle. 
Le caractère exceptionnel doit être justifié dans un 
rapport au Roi précédant l’arrêté royal qui exécute ces 
habilitations.
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TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Dit artikel legt de grondwettelijke basis van deze wet 
vast.

Art. 2

Dit artikel machtigt de Koning om de vergoeding 
mogelijk te maken voor een periode van blijvende ar-
beidsongeschiktheid die verder gaat dan deze op heden 
vastgesteld in artikel 35, tweede lid, van de op 3 juni 1970 
gecoördineerde wetten, die is maximum 120 dagen voor 
de datum van de indiening van de aanvraag.

Art. 3

Dit artikel machtigt de Koning om de vergoeding 
mogelijk te maken van een periode van tijdelijke ar-
beidsongeschiktheid of van schade die voortvloeit uit 
het overlijden van het slachtoffer van een aandoening 
erkend als beroepsziekte, voorafgaand aan de opname 
ervan in de lijst van het koninklijk besluit van 28 maart 
1969 houdende vaststelling van de lijst van beroeps-
ziekten die aanleiding geven tot schadeloosstelling en 
tot vaststelling van de criteria waaraan de blootstelling 
aan het beroepsrisico voor sommige van deze ziekten 
moet voldoen.

Op basis van de huidige reglementering, kunnen 
de jaarlijkse vergoedingen aan de rechthebbenden in 
geval van overlijden en de vergoedingen voor tijdelijke 
arbeidsongeschiktheid inderdaad slechts worden toe-
gekend vanaf de datum waarop de beroepsziekte werd 
ingeschreven in de lijst van de beroepsziekten vastgesteld 
bij koninklijk besluit.

Art. 4

Dit artikel machtigt de Koning om de vergoeding moge-
lijk te maken van kosten voor geneeskundige verzorging 
voor een periode langer dan deze van 120 dagen voor 
de indieningsdatum van de aanvraag zoals bepaald 
in artikel 41, vijfde lid, van de op 3 juni 1970 gecoördi-
neerde wetten.

Art. 5

Dit artikel machtigt de Koning om af te wijken van het 
principe, op heden vastgesteld door artikel 52, vierde 
lid, van de op 3 juni 1970 gecoördineerde wetten, dat 

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article détermine le fondement constitutionnel 
de cette loi.

Art. 2

Cet article habilite le Roi à prévoir l’indemnisation d’une 
période d’incapacité de travail permanente au-delà de 
la limite actuellement fixée par l’article 35, alinéa 2, des 
lois coordonnées le 3 juin 1970, qui est de maximum 
120 jours avant la date d’introduction de la demande.

Art. 3

Cet article habilite le Roi à prévoir l’indemnisation 
d’une période d’incapacité de travail temporaire ou 
des dommages résultant du décès de la victime d’une 
affection reconnue au titre de maladie professionnelle 
avant l’inscription de celle-ci sur la liste dans l’arrêté 
royal du 28 mars 1969 dressant la liste des maladies 
professionnelles donnant lieu à réparation et fixant les 
critères auxquels doit répondre l’exposition au risque 
professionnel pour certaines d’entre elles.

En effet, sur base de la réglementation actuelle, les 
allocations annuelles aux ayant droits en cas de décès 
et les allocations en cas d’incapacité de travail tempo-
raire ne peuvent être accordées qu’à partir de la date 
à laquelle la maladie professionnelle est inscrite sur la 
liste des maladies professionnelles fixée par arrêté royal.

Art. 4

Cet article habilite le Roi à permettre l’indemnisation 
des frais exposés au titre de soins de santé au-delà de 
la limite de 120 jours avant la date d’introduction de la 
demande actuellement fixée par l’article 41, alinéa 5, 
des lois coordonnées le 3 juin 1970.

Art. 5

Cet article habilite le Roi à déroger au principe actuel-
lement fixé par l’article 52, alinéa 4, des lois coordonnées 
le 3 juin 1970, selon lequel une période d’incapacité de 
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bepaalt dat een periode van tijdelijke arbeidsonge-
schiktheid slechts kan worden vergoed op voorwaarde 
dat op de datum van de indiening van de aanvraag de 
periode van volledige tijdelijke arbeidsongeschiktheid 
nog steeds aan de gang is of als de sociaal verzekerde 
nog symptomen van de ziekte vertoont.

Art. 6

Dit artikel bepaalt de datum van inwerkingtreding.

De minister van Sociale Zaken,

Frank VANDENBROUCKE

travail temporaire ne peut être indemnisée que si, à la 
date d’introduction de la demande, la période d’inca-
pacité de travail temporaire totale est toujours en cours 
ou si l’assuré social présente encore les symptômes 
de la maladie.

Art. 6

Cet article détermine la date d’entrée en vigueur.

Le ministre des Affaires sociales,

Frank VANDENBROUCKE
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State 
 

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet-
ten betreffende de preventie van beroepsziekten en 

de vergoeding van de schade die uit die ziekten voort-
vloeit, gecoördineerd op 3 juni 1970

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in arti-
kel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 35, tweede lid, van de wetten betreffende de pre-
ventie van beroepsziekten en de vergoeding van de schade 
die uit die ziekten voortvloeit, gecoördineerd op 3 juni 1970, 
gewijzigd bij de wet van 29 april 1996, wordt aangevuld met 
de volgende zin: “De Koning kan echter, in uitzonderlijke 
gevallen, die termijn verlengen.”.

Art. 3

Artikel 36, tweede lid, van dezelfde wetten wordt aangevuld 
met de volgende zin: “De Koning kan echter, in uitzonderlijke 
gevallen, afwijken van dit principe bij de inschrijving van een 
bepaalde ziekte op de lijst bedoeld in artikel 30.”.

Art. 4

Artikel 41, vijfde lid, van dezelfde wetten, gewijzigd bij het 
koninklijk besluit van 23 november 2017, wordt aangevuld 
met de volgende zin: “De Koning kan echter, in uitzonderlijke 
gevallen, de vergoeding voor geneeskundige verzorging 
bepalen voor een vroegere periode.”.

Art. 5

In artikel 52 van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wetten 
van 24 december 2002 en 13 juli 2006, wordt het vierde lid 
vervangen als volgt:

“Na advies van de Wetenschappelijke Raad, kan de Koning 
voor iedere ziekte bepalen binnen welke termijn de aanvragen 
moeten worden ingediend. Behalve als de Koning dit anders 
bepaalt in uitzonderlijke gevallen met betrekking tot de gevallen 
van tijdelijke arbeidsongeschiktheid, moeten de aanvragen 
evenwel worden ingediend, hetzij in de loop van de periode 
van tijdelijke arbeidsongeschiktheid, al dan niet onderbroken 
door een of meerdere periodes van werkhervatting, hetzij 
in de periode waarin de symptomen van de beroepsziekte 
aanwezig zijn.”.

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État 
 

Avant-projet de loi modifiant les lois relatives à  
la prévention des maladies professionnelles et  

à la réparation des dommages résultant de celles-ci, 
coordonnées le 3 juin 1970

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de la 
Constitution.

Art. 2

L’article 35, alinéa 2, des lois relatives à la prévention des 
maladies professionnelles et à la réparation des dommages 
résultant de celles-ci, coordonnées le 3 juin 1970, modifié par 
la loi du 29 avril 1996, est complété par la phrase suivante: 
“Le Roi peut toutefois, dans des cas exceptionnels, prolonger 
ce délai.”.

Art. 3

L’article 36, alinéa 2, des mêmes lois est complété par la 
phrase suivante: “Le Roi peut toutefois, dans des cas excep-
tionnels, déroger à ce principe lors de l’inscription d’une 
maladie déterminée sur la liste visée à l’article 30.”.

Art. 4

L’article 41, alinéa 5, des mêmes lois, modifié par l’arrêté 
royal du 23 novembre 2017, est complété par la phrase sui-
vante: “Le Roi peut toutefois, dans des cas exceptionnels, 
prévoir l’indemnisation des soins de santé pour une période 
antérieure.”.

Art. 5

Dans l’article 52 des mêmes lois, modifié par les lois des 
24 décembre 2002 et 13 juillet 2006, l’alinéa 4 est remplacé 
par qui suit:

“Après avis du Conseil scientifique, le Roi peut fixer, pour 
chaque maladie, les délais dans lesquels les demandes doivent 
être introduites. Sauf si le Roi en dispose autrement, dans des 
cas exceptionnels, en ce qui concerne les cas d’incapacité 
temporaire, les demandes doivent être introduites soit au cours 
de la période d’incapacité temporaire de travail, interrompue 
ou non par une ou plusieurs périodes de reprise de travail, 
soit au cours de la période où se manifestent les symptômes 
de la maladie professionnelle.”.
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Art. 6

La présente loi produit ses effets le 18 mai 2020 pour les 
demandes d’indemnisation pour maladies professionnelles 
introduites à partir de cette date.

Art. 6

Deze wet heeft uitwerking met ingang van 18 mei 2020 voor 
de aanvragen tot schadeloosstelling wegens beroepsziekten 
ingediend vanaf deze datum.
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Analyse d'impact intégrée 

Référez-vous au manuel pour compléter l’analyse d’impact 

Contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question 

Fiche signalétique 

 

A. Auteur  

o Membre du Gouvernement compétent > Frank VANDENBROUCKE 

o Contact cellule stratégique (Nom, E-mail, Tél.) > Cis CAES - cis.caes@vandenbroucke.fed.be  

                    Administration  SPF Sécurité sociale – DG BESOC 

o Contact administration (Nom, E-mail, Tél.) > Isabelle Vincent – isabelle.vincent@minsoc.fed.be 

                                                                                               02/528.64.06 

B. Projet  

o Titre de la réglementation > Avant-projet de loi modifiant les lois relatives à la prévention des 
maladies professionnelles et à la réparation des dommages résultant de celles-ci, coordonnées le 3 
juin 1970 et projet d’arrêté royal modifiant l’arrêté royal du 28 mars 1969 dressant la liste des 
maladies professionnelles donnant lieu à réparation et fixant les critères auxquels doit répondre 
l'exposition au risque professionnel pour certaines d'entre elles 

o Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités, 
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre. 

L’avant-projet de loi modifie certains articles des lois relatives à la prévention des maladies 
professionnelles et à la réparation des dommages résultant de celles-ci, coordonnées le 3 juin 1970. 
L’objectif vise à habiliter le Roi, dans des circonstances exceptionnelles, à écarter l’application de 
certaines dispositions qui limitent les possibilités et périodes d’indemnisation de divers dommages 
prévus par ces lois. 
L'arrêté royal cité en objet ajoute un nouveau code 1.404.05 à la liste des maladies professionnelles 
pour les travailleurs qui ne relèvent pas du champ d’application du code actuel 1.404.03 et qui sont 
impliqués dans une flambée d’infections dans le milieu professionnel depuis le 18 mai 2020. 

o Analyses d'impact déjà réalisées >  ☐  Oui  /    Non 
Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du document > Click here to enter text.  

C. Consultations sur le projet de réglementation 

o Consultations obligatoires, facultatives ou informelles : 

Comité de gestion des maladies professionnelles de Fedris: 31-03-2021 
Inspections des Finances affaires sociales : 19-04-20201 
Inspection des finances fonction publique : 31-05-2021 
Secrétaire d’Etat au Budget :  @ 

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact 

o Statistiques, documents de référence, organisations et personnes de référence : 

Documents du comité de gestion des maladies professionnelles de Fedris 
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E. Date de finalisation de l’analyse d’impact 

o 28/05/2021 

 
 
Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 
 

Un projet de réglementation sera, dans la majorité des dossiers, seulement concerné par quelques thèmes. 

 Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème, sans pour cela 
consulter systématiquement le manuel. 
S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et indiquez les 
mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 

 Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 

 

Lutte contre la pauvreté [1]  

 Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion 
sociale (y compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

 ☐☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez (utiliser les mots-clés si nécessaire)  Pas d’impact 
   

Égalité des chances et cohésion sociale [2] 

 

 Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de 
revenu, effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, 
les personnes handicapées et les minorités). 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez   Pas d’impact 
   

Égalité des femmes et les hommes [3] 

 

 Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 
 

1. Quelles personnes sont concernées (directement et indirectement) par le projet et quelle est la composition sexuée 
de ce(s) groupe(s) de personnes ?   Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

  Toutes les  victimes sont concernées, indépendamment de leur sexe. 
  →    Si des personnes sont concernées, répondez aux questions suivantes : 
  

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation.  

   
  →    S’il existe des différences, répondez à  la question suivante : 
  

3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux 
des femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  Click here to enter text. 
  4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du 

projet sur l’égalité des femmes et les hommes ? 
  Click here to enter text. 
  →    S’il y a des impacts négatifs, répondez à  la question suivante : 
  5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
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  Click here to enter text. 

Santé [4] 

 

 Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie.  

  Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez   Pas d’impact 
  

Il y a un impact positif pour les victimes du Covid-19 dans le cadre de leurs activités professionnelles car 
l'indemnisation en tant que maladie professionnelle est possible si les conditions sont remplies. 

 

Emploi [5] 

 

 Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de 
travail, bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération 
convenable, possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

 ☐  Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez   Pas d’impact 
   

Modes de consommation et production [6] 

 

 Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration 
des externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Développement économique [7] 

 

 Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et 
financières internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources 
énergétiques, minérales et organiques. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez   Pas d’impact 
   

Investissements [8] 

 

 Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et 
développement) et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez   Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Recherche et développement [9] 

 

 Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de 
nouvelles pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez   Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

PME [10] 

 

 Impact sur le développement des PME. 
 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ? Détaillez le(s) secteur(s), le nombre 
d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 travailleurs).  Si aucune entreprise 
n’est concernée, expliquez pourquoi. 

  Ne concerne pas les entreprises. 
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  →    Si des PME sont concernées, répondez à  la question suivante : 
  

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
[N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11] 

  Click here to enter text. 
  →    S’il y a un impact négatif, répondez aux questions suivantes : 
  

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  
[O/N] > expliquez 

  Click here to enter text. 
  4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 
  Click here to enter text. 
  

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  Click here to enter text. 

Charges administratives [11] 

 

 Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien 
d’un droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

Les mesures proposées ne comportent pas de charges administratives nouvelles ou complémentaires. 
 →    Si des entreprises et/ou des citoyens sont concernés, répondez à  la question suivante : 
 1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation.   Si 

aucune entreprise et aucun citoyen n’est concerné, expliquez pourquoi. 

  Réglementation actuelle * > Réglementation en projet ** 
 →    S’il y a des formalités et/ou des obligations, répondez aux questions suivantes : 
 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  Réglementation actuelle > Réglementation en projet 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  Réglementation actuelle > Réglementation en projet 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  Réglementation actuelle > Réglementation en projet 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  Click here to enter text. 
 * Ne remplir que s’il y a des formalités/obligations actuellement dans la matière relative au projet. 

** Remplir si le projet modifie ou introduit de nouvelles formalités/obligations. 

Énergie [12] 

 

 Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, 
consommation d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et 
services énergétiques. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Mobilité [13] 

 

 Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
 Click here to enter text.  
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Alimentation [14] 

 

 Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Changements climatiques [15] 

 

 Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, 
sources d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, 
piégeage du carbone. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Ressources naturelles [16] 

 

 Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et 
océans), qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, 
fragmentation), déforestation. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Air intérieur et extérieur [17] 

 

 Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, 
SOx, NOx, NH3), particules fines. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Biodiversité [18] 

 

 Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et 
fragmentation des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services 
rendus par les écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, 
espèces menacées. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Nuisances [19] 

 

 Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances 
lumineuses. 

 ☐ Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
 Click here to enter text.  

Autorités publiques [20] 

 

 Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

 ☐  Impact positif     ☐ Impact négatif ↓    Expliquez x  Pas d’impact 
   

Cohérence des politiques en faveur du développement [21] 

 

 Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en voie de développement. 
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1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en voie de développement dans les 

domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et 
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes, environnement 
et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.   Expliquez si aucun pays en 
voie de développement n’est concerné 

 Pas d’application 
 →    S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question suivante : 
 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). cf. annexe 

 Click here to enter text. 
 →    S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question suivante : 
 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs? 

 Click here to enter text. 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid Frank VANDENBROUCKE_ 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Cis Caes, cis.caes@vandenbroucke.fed.be 

Overheidsdienst FOD Sociale Zekerheid – DG BEOSC 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Isabelle Vincent – isabelle.vincent@minsoc.fed.be 02/528.64.06 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wetten 
betreffende de preventie van beroepsziekten en de 
vergoeding van de schade die uit die ziekten voortvloeit, 
gecoördineerd op 3 juni 1970 en ontwerp van koninklijk 
besluit tot wijziging van het koninklijk besluit van 28 maart 
1969 houdende vaststelling van de lijst van beroepsziekten 
die aanleiding geven tot schadeloosstelling en tot 
vaststelling van de criteria waaraan de blootstelling aan het 
beroepsrisico voor sommige van deze ziekten moet voldoen 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

Het voorontwerp van wet wijzigt bepaalde artikelen in de wetten 
betreffende de preventie van beroepsziekten en de vergoeding van 
de schade die uit die ziekten voortvloeit, gecoördineerd op 3 juni 
1970. Het doel is om de Koning te machtigen om, in uitzonderlijke 
omstandigheden, af te wijken van de toepassing van sommige 
bepalingen die de mogelijkheden en de vergoedingsperioden van 
diverse schadegevallen beperken zoals bepaald in de wetten. Het 
koninklijk besluit voegt een nieuwe code 1.404.05 toe aan de 
beroepsziektelijst voor werknemers die niet onder het 
toepassingsgebied van de huidige code 1.404.03 vallen en die 
betrokken zijn bij een uitbraak van besmettingen in de professionele 
omgeving sedert 18 maart 2020. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen:  Beheerscomité voor de Beroepsziekten 31/03/2021, Inspectie van 
Financiën Sociale Zaken 19/04/2021, Inspectie van Financiëen 
Ambtenarenzaken :   31 mei 2021, Staatssecretaris voor Begroting @ 
2021 
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Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

Documenten van het Beheerscomité voor de beroepsziekten van 
Fedris 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

28/05/2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Dit heeft betrekking op alle slachtoffers, ongeacht hun geslacht. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Er is een positieve impact voor de personen die COVID-19 hebben opgelopen tijdens de uitoefening van 
de beroepsactiviteiten omdat schadelosstelling als beroepsziekte mogelijk is indien aan de voorwaarden 
voldaan is. 

 

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Er is geen onderneming betrokken, louter toepassing op natuurlijke personen. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. _ _huidige regelgeving* b. _ _ontwerp van regelgeving** 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  



2251/001DOC 5522

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

RIA formulier - v2 - oct. 2014 

 
  7 / 7 

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Niet van toepassing 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 70.028/1/V VAN 24 SEPTEMBER 2021

Op 26 juli 2021 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de Minister van Sociale Zaken verzocht binnen een 
termijn van dertig dagen, van rechtswege verlengd tot 9 sep-
tember 2021*, een advies te verstrekken over een voorontwerp 
van wet ‘houdende wijziging van de wetten betreffende de 
preventie van beroepsziekten en de vergoeding van de schade 
die uit die ziekten voortvloeit, gecoördineerd op 3 juni 1970’. 

Het voorontwerp is door de eerste vakantiekamer onder-
zocht op 2 september 2021. De kamer was samengesteld uit 
Wouter Pas, staatsraad, voorzitter, Koen Muylle en Inge Vos, 
staatsraden, Johan Put, assessor, en Greet VerberckMoes, 
griffier.

Het verslag is uitgebracht door Jonas rieMslagh, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Wouter Pas, 
staatsraad.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
24 september 2021.

*

* Deze verlenging vloeit voort uit artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, in 
fine, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 
12 januari 1973, waarin wordt bepaald dat deze termijn van 
rechtswege verlengd wordt met vijftien dagen wanneer hij begint 
te lopen tussen 15 juli en 31 juli of wanneer hij verstrijkt tussen 
15 juli en 15 augustus.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 70.028/1/V DU 24 SEPTEMBRE 2021

Le 26 juillet 2021, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le Ministre des Affaires sociales à communi-
quer un avis, dans un délai de trente jours, prorogé de plein 
droit jusqu’au 9 septembre 2021*, sur un avant-projet de loi 
‘modifiant les lois relatives à la prévention des maladies pro-
fessionnelles et à la réparation des dommages résultant de 
celles-ci, coordonnées le 3 juin 1970’.

L’avant-projet a été examiné par la première chambre des 
vacations le 2 septembre 2021. La chambre était composée 
de Wouter Pas, conseiller d’État, président, Koen Muylle 
et Inge Vos, conseillers d’État, Johan Put, assesseur, et 
Greet VerberckMoes, greffier.

Le rapport a été présenté par Jonas rieMslagh, auditeur.

La concordance entre la version française et la version néer-
landaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Wouter Pas, 
conseiller d’État.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 24 septembre 2021.

*

* Ce délai résulte de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, in fine, des 
lois ‘sur le Conseil d’État’, coordonnées le 12 janvier 1973 qui 
précise que ce délai est prolongé de plein droit de quinze jours 
lorsqu’il prend cours du 15 juillet au 31 juillet ou lorsqu’il expire 
entre le 15 juillet et le 15 août.
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strekking

1. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
tot wijziging van de wetten ‘betreffende de preventie van 
beroepsziekten en de vergoeding van de schade die uit die 
ziekten voortvloeit’, gecoördineerd op 3 juni 1970. De ontworpen 
wijzigingen voegen machtigingen in aan de Koning op grond 
waarvan kan worden afgeweken van de bestaande regels. 
Die machtigingen moeten, luidens de memorie van toelich-
ting en de bij de adviesaanvraag gevoegde documenten, de 
invoering van een regeling inzake de erkenning van COVID-19 
als beroepsziekte in het koninklijk besluit van 28 maart 19691 
met terugwerkende kracht mogelijk maken. 

onderzoek Van de tekst

Artikel 5

2. De formulering van het ontworpen artikel 52, vierde lid, 
tweede zin, van de gecoördineerde wetten van 3 juni 1970, 
suggereert dat enkel de machtiging aan de Koning geldt “met 
betrekking tot de gevallen van tijdelijke arbeidsongeschiktheid”, 
terwijl uit de actueel geldende bepaling en de uiteenzetting 
omtrent de beoogde wijziging in de memorie van toelichting 
blijkt dat de gehele zin geldt met betrekking tot de gevallen van 
tijdelijke arbeidsongeschiktheid. Het is zinvol zulks duidelijker 
uit de redactie van de ontworpen bepaling te doen blijken.

3. De wetshistoriek die in de inleidende zin van artikel 5 
wordt weergegeven, is niet volledig en moet worden aangevuld. 
Desgevallend kan deze worden toegespitst op het te vervangen 
lid van artikel 52 van de wet van 3 juni 1970. 

Artikel 6

4. Artikel 6 van het ontwerp bepaalt dat de aan te nemen 
wet uitwerking heeft “met ingang van 18 mei 2020 voor de 
aanvragen tot schadeloosstelling wegens beroepsziekten 
ingediend vanaf deze datum”. 

Uit de bij de adviesaanvraag gevoegde documenten blijkt 
dat de ontworpen wijzigingen aan de gecoördineerde wetten 
van 3 juni 1970 tot doel hebben het nemen van een koninklijk 
besluit mogelijk te maken op grond waarvan COVID-19 wordt 
erkend als beroepsziekte vanaf 18 mei 2020. Die datum sluit 
aan op de einddatum die geldt voor de code 1.404.04 van 
artikel 1 van het koninklijk besluit van 28 maart 1969, dat be-
trekking heeft op “Elke ziekte veroorzaakt door SARS-CoV-2 
bij werknemers die in de periode van 18 maart 2020 tot en met 
17 mei 2020 beroepsactiviteiten hebben uitgeoefend in bedrij-
ven van de cruciale sectoren en de essentiële diensten zoals 
bedoeld in de bijlage van het ministerieel besluit van 23 maart 
2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 
van het coronavirus COVID-19 te beperken, voor zover het 
optreden van de ziekte wordt vastgesteld in de periode van 
20 maart 2020 tot en met 31 mei 2020”.

1 Koninklijk besluit van 28 maart 1969 ‘houdende vaststelling van de 
lijst van beroepsziekten die aanleiding geven tot schadeloosstelling 
en tot vaststelling van de criteria waaraan de blootstelling aan het 
beroepsrisico voor sommige van deze ziekten moet voldoen’.

Portée

1. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de 
modifier les lois ‘relatives à la prévention des maladies pro-
fessionnelles et à la réparation des dommages résultant de 
celles-ci’, coordonnées le 3 juin 1970. Les modifications en 
projet insèrent des délégations au Roi permettant de déroger 
aux règles existantes. Ces délégations doivent, selon l’exposé 
des motifs et les documents joints à la demande d’avis, 
permettre l’instauration rétroactive dans l’arrêté royal du 
28 mars 1969 1 d’un régime de reconnaissance du COVID-19 
comme maladie professionnelle.

exaMen du texte

Article 5

2. La formulation de l’article 52, alinéa 4, deuxième phrase, 
en projet, des lois coordonnées du 3 juin 1970 suggère que 
seule la délégation au Roi s’applique “en ce qui concerne 
les cas d’incapacité temporaire”, alors qu’il ressort de la dis-
position actuellement en vigueur et du commentaire relatif à 
la modification visée figurant dans l’exposé des motifs que 
l’ensemble de la phrase porte sur les cas d’incapacité de travail 
temporaire. Il serait judicieux de l’exprimer plus clairement 
dans la rédaction de la disposition en projet.

3. L’historique reproduit dans la phrase liminaire de l’article 5 
est incomplet et doit être complété. Le cas échéant, on peut 
se focaliser sur l’alinéa à remplacer de l’article 52 de la loi 
du 3 juin 1970. 

Article 6

4. L’article 6 du projet dispose que la loi à adopter produit ses 
effets “le 18 mai 2020 pour les demandes d’indemnisation pour 
maladies professionnelles introduites à partir de cette date”. 

Il ressort des documents joints à la demande d’avis que 
les modifications en projet apportées aux lois coordonnées 
du 3 juin 1970 ont pour but de permettre l’adoption d’un arrêté 
royal sur la base duquel le COVID-19 est reconnu comme 
maladie professionnelle à partir du 18 mai 2020. Cette date 
correspond à la date de fin d’application du code 1.404.04 de 
l’article 1er de l’arrêté royal du 28 mars 1969, visant “Toute 
maladie provoquée par le SARS-CoV-2 pour les travailleurs 
qui ont exercé des activités professionnelles dans les entre-
prises des secteurs cruciaux et des services essentiels visés 
à l’annexe de l’arrêté ministériel du 23 mars 2020 portant des 
mesures d’urgence pour limiter la propagation du coronavirus 
COVID-19, pendant la période s’étendant du 18 mars 2020 
au 17 mai 2020 inclus, pour autant que la survenance de la 
maladie soit constatée au cours de la période du 20 mars 2020 
au 31 mai 2020 inclus”.

1 Arrêté royal du 28 mars 1969 ‘dressant la liste des maladies 
professionnelles donnant lieu à réparation et fixant les critères 
auxquels doit répondre l’exposition au risque professionnel pour 
certaines d’entre elles’.
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Bijgevolg rijst de vraag of de datum van de indiening van 
de aanvraag tot schadeloosstelling wel het gepaste criterium 
is waaraan de datum van 18 mei 2020 moet worden gekop-
peld. Het is zinvol artikel 6 op dit punt aan een bijkomend 
onderzoek te onderwerpen. 

*

De griffier, De voorzitter,

Greet VERBERCKMOES Wouter PAS

La question se pose dès lors de savoir si la date d’introduc-
tion de la demande d’indemnisation constitue bien le critère 
adapté auquel la date du 18 mai 2020 doit être rattachée. Il 
serait judicieux de soumettre l’article 6 à un examen complé-
mentaire sur ce point. 

*

Le greffier, Le président,

Greet VERBERCKMOES Wouter PAS



2251/001DOC 5526

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

WETSONTWERP

FILIP,

KonIng der BeLgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van Sociale Zaken,

heBBen WIj BesLoten en BesLuIten WIj:

De minister van Sociale Zaken is ermee belast in 
onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoordigers 
het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst 
hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 35, tweede lid, van de wetten betreffende de 
preventie van beroepsziekten en de vergoeding van de 
schade die uit die ziekten voortvloeit, gecoördineerd op 
3 juni 1970, gewijzigd bij de wet van 29 april 1996, wordt 
aangevuld met de volgende zin:

“De Koning kan echter, in uitzonderlijke gevallen, die 
termijn verlengen.”

Art. 3

Artikel 36, tweede lid, van dezelfde wetten wordt 
aangevuld met de volgende zin:

“De Koning kan echter, in uitzonderlijke gevallen, 
afwijken van dit principe bij de inschrijving van een be-
paalde ziekte op de lijst bedoeld in artikel 30.”

Art. 4

Artikel 41, vijfde lid, van dezelfde wetten, gewijzigd 
bij het koninklijk besluit van 23 november 2017, wordt 
aangevuld met de volgende zin:

PROJET DE LOI

PhILIPPe,

roI des BeLges,

À tous, présents et à venir,

saLut.

Sur la proposition du ministre des Affaires sociales,

nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre des Affaires sociales est chargé de pré-
senter, en notre nom, à la Chambre des représentants, 
le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 35, alinéa 2, des lois relatives à la prévention 
des maladies professionnelles et à la réparation des 
dommages résultant de celles-ci, coordonnées le 3 juin 
1970, modifié par la loi du 29 avril 1996, est complété 
par la phrase suivante:

“Le Roi peut toutefois, dans des cas exceptionnels, 
prolonger ce délai.”

Art. 3

L’article 36, alinéa 2, des mêmes lois est complété 
par la phrase suivante:

“Le Roi peut toutefois, dans des cas exceptionnels, 
déroger à ce principe lors de l’inscription d’une maladie 
déterminée sur la liste visée à l’article 30.”

Art. 4

L’article 41, alinéa 5, des mêmes lois, modifié par 
l’arrêté royal du 23 novembre 2017, est complété par la 
phrase suivante:
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“De Koning kan echter, in uitzonderlijke gevallen, de 
vergoeding voor geneeskundige verzorging bepalen 
voor een vroegere periode.”

Art. 5

In artikel 52 van dezelfde wetten, gewijzigd bij de 
wetten van 24 december 2002 en 13 juli 2006 en bij 
het koninklijk besluit van 23 november 2017, wordt het 
vierde lid vervangen als volgt:

“Na advies van de Wetenschappelijke Raad, kan de 
Koning voor iedere ziekte bepalen binnen welke termijn 
de aanvragen moeten worden ingediend. Met betrek-
king tot de gevallen van tijdelijke arbeidsongeschiktheid, 
behalve als de Koning dit anders bepaalt in uitzonder-
lijke gevallen, moeten de aanvragen evenwel worden 
ingediend, hetzij in de loop van de periode van tijdelijke 
arbeidsongeschiktheid, al dan niet onderbroken door 
een of meerdere periodes van werkhervatting, hetzij in 
de periode waarin de symptomen van de beroepsziekte 
aanwezig zijn.”

Art. 6

Deze wet heeft uitwerking met ingang van 18 mei 2020.

Gegeven te Brussel, 7 oktober 2021

FILIP

van KonIngsWege:

De minister van Sociale Zaken,

Frank VANDENBROUCKE

“Le Roi peut toutefois, dans des cas exceptionnels, 
prévoir l’indemnisation des soins de santé pour une 
période antérieure.”

Art. 5

Dans l’article 52 des mêmes lois, modifié par les lois 
des 24 décembre 2002 et 13 juillet 2006 et par l’arrêté 
royal du 23 novembre 2017, l’alinéa 4 est remplacé par 
qui suit:

“Après avis du Conseil scientifique, le Roi peut fixer, 
pour chaque maladie, les délais dans lesquels les de-
mandes doivent être introduites. En ce qui concerne les 
cas d’incapacité temporaire, sauf si le Roi en dispose 
autrement, dans des cas exceptionnels, les demandes 
doivent être introduites soit au cours de la période 
d’incapacité temporaire de travail, interrompue ou non 
par une ou plusieurs périodes de reprise de travail, soit 
au cours de la période où se manifestent les symptômes 
de la maladie professionnelle.”

Art. 6

La présente loi produit ses effets le 18 mai 2020.

Donné à Bruxelles, le 7 octobre 2021

PHILIPPE

Par Le roI:

Le ministre des Affaires sociales,

Frank VANDENBROUCKE
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COORDINATION DES ARTICLES 
 

Lois relatives à la prévention des maladies professionnelles et à la réparation des dommages résultant de 
celles-ci, coordonnées le 3 juin 1970 

 
  

TEXTE DE BASE TEXTE DE BASE ADAPTÉ AU PROJET DE 
LOI 

  
  

Art. 2. Art. 2. 
  
Article 35, alinéa 2  
Lorsque l'incapacité de travail est permanente dès le 
début, une allocation annuelle de 100 p.c., 
déterminée d'après le degré de l'incapacité 
permanente, est reconnue à partir du début de 
l'incapacité; toutefois, l'allocation prend cours au plus 
tôt (cent vingt) jours avant la date d'introduction de 
la demande. 
 

Article 35, alinéa 2 
Lorsque l'incapacité de travail est permanente dès le 
début, une allocation annuelle de 100 p.c., 
déterminée d'après le degré de l'incapacité 
permanente, est reconnue à partir du début de 
l'incapacité; toutefois, l'allocation prend cours au plus 
tôt (cent vingt) jours avant la date d'introduction de 
la demande. Le Roi peut toutefois, dans des cas 
exceptionnels, prolonger ce délai. 

  
Art. 3. Art. 3.  

  
Article 36, alinéa 2, 
Lorsque l'incapacité temporaire ou le décès sont 
antérieurs à l'inscription de la maladie sur la liste 
visée à l'article 30, la victime ou ses ayants droit 
peuvent prétendre à réparation à partir de la date à 
laquelle la maladie a été inscrite. 

Article 36, alinéa 2 
Lorsque l'incapacité temporaire ou le décès sont 
antérieurs à l'inscription de la maladie sur la liste 
visée à l'article 30, la victime ou ses ayants droit 
peuvent prétendre à réparation à partir de la date à 
laquelle la maladie a été inscrite. Le Roi peut 
toutefois, dans des cas exceptionnels, déroger à ce 
principe lors de l’inscription d’une maladie 
déterminée sur la liste visée à l’article 30. 

  
Art. 4. Art. 4. 

  
Article 41, alinéa 5 
Les soins de santé visés à l'alinéa 1er sont accordés 
par Fedris au plus tôt à partir du 120ème jour avant la 
date d'introduction de la demande, à la condition que 
celle-ci soit recevable. 

Article 41, alinéa 5 
Les soins de santé visés à l'alinéa 1er sont accordés 
par Fedris au plus tôt à partir du 120ème jour avant la 
date d'introduction de la demande, à la condition que 
celle-ci soit recevable. Le Roi peut toutefois, dans 
des cas exceptionnels, prévoir l’indemnisation des 
soins de santé pour une période antérieure. 

  
Art. 5. Art. 5. 

  
Article 52 alinéa 4  
Sur avis du Conseil scientifique, le Roi peut fixer, 
pour chaque maladie, les délais dans lesquels les 
demandes doivent être introduites. Toutefois, en ce 
qui concerne les cas d'incapacité temporaire, les 

Article 52 alinéa 4 
Après avis du Conseil scientifique, le Roi peut 
fixer, pour chaque maladie, les délais dans 
lesquels les demandes doivent être introduites. En 
ce qui concerne les cas d'incapacité temporaire, 
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demandes doivent être introduites soit au cours de la 
période d'incapacité temporaire de travail, 
interrompue ou non par une ou plusieurs périodes de 
reprise de travail, soit au cours de la période où se 
manifestent les symptômes de la maladie 
professionnelle. 

sauf si le Roi en dispose autrement, dans des cas 
exceptionnels, les demandes doivent être 
introduites soit au cours de la période d'incapacité 
temporaire de travail, interrompue ou non par 
une ou plusieurs périodes de reprise de travail, 
soit au cours de la période où se manifestent les 
symptômes de la maladie professionnelle.  
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COÖRDINATIE VAN DE ARTIKELEN 
  
Wetten betreffende de preventie van beroepsziekten en de vergoeding van de schade die uit die ziekten 

voortvloeit, gecoördineerd op 3 juni 1970 
 
 

BASISTEKST BASISTEKST AANGEPAST AAN HET 
WETSONTWERP 

  
  
  

Art. 2. Art. 2.  
  

Artikel 35, tweede lid 
Wanneer de arbeidsongeschiktheid van in de beginne 
blijvend is, wordt een jaarlijkse vergoeding 
toegekend van 100 pct. bepaald naar de graad van de 
blijvende ongeschiktheid, te rekenen vanaf het begin 
van de ongeschiktheid; de vergoeding zal evenwel 
niet vroeger kunnen ingaan dan honderd twintig 
dagen voor de datum van het indienen van de 
aanvraag. 

Artikel 35, tweede lid 
Wanneer de arbeidsongeschiktheid van in de 
beginne blijvend is, wordt een jaarlijkse vergoeding 
toegekend van 100 pct. bepaald naar de graad van 
de blijvende ongeschiktheid, te rekenen vanaf het 
begin van de ongeschiktheid; de vergoeding zal 
evenwel niet vroeger kunnen ingaan dan honderd 
twintig dagen voor de datum van het indienen van 
de aanvraag. De Koning kan echter, in 
uitzonderlijke gevallen, die termijn verlengen. 

  
Art. 3. Art. 3. 

  
Artikel 36, tweede lid 
Wanneer de tijdelijke arbeidsongeschiktheid of het 
overlijden zich hebben voorgedaan voor dat de ziekte 
werd ingeschreven op de in artikel 30 bedoelde lijst, 
dan kunnen de getroffene of zijn rechthebbenden 
aanspraak maken op schadeloosstelling vanaf de 
datum waarop de ziekte werd ingeschreven. 

Artikel 36, tweede lid 
Wanneer de tijdelijke arbeidsongeschiktheid of het 
overlijden zich hebben voorgedaan voor dat de ziekte 
werd ingeschreven op de in artikel 30 bedoelde lijst, 
dan kunnen de getroffene of zijn rechthebbenden 
aanspraak maken op schadeloosstelling vanaf de 
datum waarop de ziekte werd ingeschreven. De 
Koning kan echter, in uitzonderlijke gevallen, 
afwijken van dit principe bij de inschrijving van 
een bepaalde ziekte op de lijst bedoeld in artikel 
30. 

  
Art. 4. Art. 4. 

  
Artikel 41, vijfde lid 
De in het eerste lid bedoelde geneeskundige 
verzorging wordt door Fedris toegekend ten vroegste 
vanaf honderd twintig dagen vóór de datum van de 
indiening van de aanvraag, op voorwaarde dat deze 
ontvankelijk is. 
 

Artikel 41, vijfde lid  
De in het eerste lid bedoelde geneeskundige 
verzorging wordt door Fedris toegekend ten vroegste 
vanaf honderd twintig dagen vóór de datum van de 
indiening van de aanvraag, op voorwaarde dat deze 
ontvankelijk is. 
De Koning kan echter, in uitzonderlijke gevallen, 
de vergoeding voor geneeskundige verzorging 
bepalen voor een vroegere periode. 
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Art. 5. Art. 5. 
  

Artikel 52, vierde lid 
Op advies van de Wetenschapplijke Raad, kan de 
Koning voor iedere ziekte bepalen binnen welke 
termijn de aanvragen moeten worden ingediend. In 
de gevallen van tijdelijke arbeidsongeschiktheid 
moeten de aanvragen evenwel worden ingediend, 
hetzij in de loop van de periode van tijdelijke 
arbeidsongeschiktheid, al dan niet onderbroken door 
een of meerdere periodes van werkhervatting, hetzij 
in de periode waarin de symptomen van de 
beroepsziekten aanwezig zijn. 
 

Artikel 52, vierde lid 
Na advies van de Wetenschappelijke Raad, kan de 
Koning voor iedere ziekte bepalen binnen welke 
termijn de aanvragen moeten worden ingediend. 
Met betrekking tot de gevallen van tijdelijke 
arbeidsongeschiktheid, behalve als de Koning dit 
anders bepaalt in uitzonderlijke gevallen, moeten 
de aanvragen evenwel worden ingediend, hetzij in 
de loop van de periode van tijdelijke 
arbeidsongeschiktheid, al dan niet onderbroken 
door een of meerdere periodes van 
werkhervatting, hetzij in de periode waarin de 
symptomen van de beroepsziekte aanwezig zijn. 
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